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ACTA DE SESION ORDINARIA No. 10 

DEL DIA JUEVES 29 DE MAYO DEL 2025 

 

En la Cabecera Parroquial Puerto Cayo, a los Veintinueve (29) días del mes de Mayo del 

año dos mil veinticinco (2025), se reúnen los señores miembros del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, previa convocatoria del Eco Carlos Orlando 

presidente del Parroquial para desarrollar el siguiente orden del día:  

1.- Apertura y Bienvenida.  

2.- Constatación de Quorum. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del día. 

4.- Lectura y aprobación de acta de la sesión anterior 

5.- Informe del Econ. Carlos Orlando González 

6.- Informe de los señores vocales  

7.- Asuntos varios  

8.- Resoluciones 

10.- Clausura 

Punto 1.- Apertura y Bienvenida. – El Eco. Carlos Orlando González, presidente del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, agradece la presencia 

de los señores Vocales solicita que la presente sesión se realice en el marco del respeto y 

consideración, y así poder tomar decisiones en beneficio de las comunidades de la parroquia 

y la colectividad en general.   

Punto 2.- Constatación del Quórum. – Por medio de secretaría y con autorización del Econ. 

Carlos Orlando, presidente del GADPRPC, se procede a tomar la asistencia a los señores 

Vocales e incluidos el señor presidente: Sra, Edmerita Moran Merchan, 

VICEPRESIDENTA GADPRPC – Presente; Licdo. Franklin Merchán Freire VOCAL 

GADPRPC – Presente; Sra. María Alexandra VOCAL GADPRPC – Presente Presente; Lic. 

Gonzalo Delgado VOCAL GADPRPC  Luego de constatar que existe la asistencia de los 

cuatro Vocales del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo; se 

procede a tomar en consideración al quorum existente y se da inicio a la sesión siendo las 

nueve horas de la mañana (09h39am) y se continua con el siguiente punto. 

Punto 3.- Lectura y aprobación del Orden del día. –  El presidente del GAD Parroquial 

solicita a la Secretaria Tesorera de lectura al orden del día, el mismo que pone a 

consideración de sus compañeros Vocales y fue aprobado sin ninguna modificación en lo 

puntos a tratar. 

Punto 4.- Lectura y aprobación del acta de anterior   Por secretaría se procede a dar lectura 

al contenido del acta anterior de fecha 14 de mayo del 2025, una vez concluida la lectura 

toma la palabra el Sra. Edmerita Moran mociona se apruebe el acta anterior sin modificación 

alguna y para la cual apoya la moción por todos los vocales, y se prosigue al siguiente punto 

del acta. 
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Punto 5.- Informe del presidente. –  Buenos días compañeros a continuación mi informe de 

actividades de los últimos 15 días de mes de mayo, el día, se empezó el curso de redes 

sociales y emprendimientos impartido por el municipio de jipijapa abalados por la 

universidad ULEAM, lunes 19 de mayo se apoyó con la volqueta al municipio de jipijapa 

con el tema de la recolección e la basura, ya que existe un problema bastante grande   con 

temas de vehículos, se ha presentado algunos daños en los vehículos, el dia 21 estuve 

presente en el presupuesto participativo 2026 del gobierno provincial con la novedad que el 

municipio de jipijapa tenía que estar presente y no asistió, donde se toparon barios temas 

mencionando que son los mismo de siempre, se dijo lo mismo que el año pasado y no se ha 

hecho nada, donde mencione sobre la calle de colegio y no se ha cumplido, estamos a la 

espera ya se ha contratado un técnico para que realice un informe técnico para pedir el 

convenio  donde como GAD solicitamos maquinaria y el GAD aportara con material, ellos 

lo que quieren es que solicitemos con un informe detallando cuantas vías son las que se 

necesitan, 27 se envió un oficio al municipio ya que la junta de agua de la comunidad 

cantaglloo esta emitió un oficio al GAD Parroquial solicitando reunirse para tratar temas 

relacionado a las bomba de agua que se solicitando en barias ocasiones y se pueda brindar 

el servicios estamos a la espera de alguna respuesta al oficio emitido como GAD parroquial. 

En la comunidad olina se realizaron algunos trabajos en los pases de los ríos donde se 

presentó la novedad del daño de una manguera de la maquina recalcando compañeros que 

tuve que comprarla y ese mismo día se pudo arreglar y  seguir con los trabajos que quedaron 

pendientes, el dia 29 me traslade a Portoviejo a realizar el tramite y actualización del token 

dispositivo que sirve para realizar los pagos mediante la plataforma del banecuador. .  

Punto 6.- Informe de los vocales.-  

Sra Edmerita Moran.- Buenos días compañeros este es mi informe de los primeros quince 

días de actividades toma la palabra el compañero Gonzalo, pidiendo disculpa ya que le 

gustaría mencionar antes de que la señora Edmerita emita su informe ya que existe una 

situación relacionada con el Mercado Central. Señala que desde hace un par de semanas se 

ha venido presentando un inconveniente con el vehículo de uno de los señores que tienen un 

local en dicho mercado, expresa su interés en tratar el tema, considerando que la señora 

Edmerita es la encargada de los asuntos relacionados con los locales. Explica que el dueño 

del local en cuestión suele estacionar su vehículo en la subida de la loma, un área donde 

transitan frecuentemente vehículos que transportan a los pescadores. El hecho de que el 

vehículo esté estacionado en ese lugar genera un riesgo, ya que obstruye el paso y podría 

provocar un accidente, por lo tanto, solicita que se le comunique al propietario del vehículo 

que evite estacionarse en ese sitio, a fin de prevenir cualquier situación peligrosa, tomando 

la palabra la sr Edmerita mencionando y agradeciendo la observación ella se compromete 

hablar con el Señor arrendatario de local para buscar un solución y a futuros no cause algún 

accidente o se presente algún problema por esta situación que como menciona el compañero 

esta ocasionando molestia o mas alla de molestia preocupación a los señores pescadores y 

estamos aca para buscar solciones, una vez concluido voy a empezar a dar mi informe el día 

16 Estuve presente en el curso de inauguración del curso de : Redes sociales y videos  para 

emprendedores curso que será posible gracias a la ULEAM GAD CANTONAL Y 

GOBIERNO PARROQUIAL PUERTO CAYO el 19 realice planificación de trabajo de las 

maquinarias del Gad Parroquial también realice recorrido para ver el trabajo que realizan las 

maquinarias del Gad Parroquial  el 21 estuve presente en el Presupuesto Participativo 2026 
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que se llevó a cabo en las instalaciones del Gad Parroquial Puerto Cayo el 22 me reuní con 

el dirigente del recinto El Barro señor Abel Chávez quien pide que se les ayude con una 

campaña de salud por medio del Consejo Provincial  campaña de salud dirigida para el 

recinto El BARRO Y JURON también Realice visita con la  Ingeniera Mayra Regalado y la 

compañera Alexandra García al recinto Cantagallo donde se les informo a las personas que 

tuvieron perdidas de cultivos  con las fuertes lluvias por el invierno  a quienes se les Brindará 

ayuda por parte del  gobierno, estuve presente en la entrega de ayuda a las personas que 

tuvieron perdidas con las fuertes lluvias por el invierno. Ayuda humanitaria por parte del 

gobierno nacional realice planificación de trabajo de las maquinarias del Gad Parroquial 

Estuve en el mercado donde se realizó limpieza en el área donde están los tanques de la 

purificadora de agua. Eso es todo compañeros es mi informe de los últimos 15 dias de mes 

de mayo.Lcdo.- Franklin Merchan, saluda a los presentes  dado su informe de actividades 

desde el 16 de mayo este dia estuve presente en la inauguración del taller de redes sociales 

y emprendimiento impartido por personal contratado del municipio del Cantón jipijapa y 

abalado por la universidad ULEAM, lunes 19 estuve en la parte de abajo realizando oficina 

el día 21 estuve presente en el presupuesto participativo del realizo el gobierno provincial 

de Manabí jueves 22 y 26 estuve en oficina, el día 27 estuvo presente la alcaldesa en la 

parroquia y le mencione sobre el tema del cementerio dando como respuesta que ella va a 

organizar para empezar con los tramites correspondientes, tomando la palabra el economista 

Carlos Orlando y la Sra. vicepresidenta mencionando que el tema sobre el cementerio ya se 

ha topado en varias ocasiones en sesionen y que como GAD estamos realizando algunas 

intervenciones en el servicor por ese tema. Sra Maria Garcia Sanchez.- Buenos días 

compañeros a continuación mi informe en la mañana estuve en Oficina, pero en horas de la 

tarde realicé el traslado hasta el recinto puerto de la boca y sus lugares cercanos, realizando 

la entrega de las invitaciones para el presupuesto participativo del año 2026,  el dia 18 realicé 

la entrega de un documento al señor Vicente Chávez, para que continúe con el seguimiento 

de que no se puede trasladar el Infocentro y a su vez conocer si este proyecto continúa o no. 

Por otra parte, gestione la volqueta para la recolección de basura en el recinto puerto, la boca 

en conjunto con el inspector Alejandro Vera, el día 21 asistí a la reunión del presupuesto 

participativo del año 2026, en conjunto con miembros del Consejo Provincial y prefectura, 

lo cual cabe recalcar que presupuesto participativo quien lo ejecuta es la prefectura de 

Manabí, siendo este un mecanismo de planificación activa de la ciudadanía, en la que toma 

decisiones sobre las nuevas gestiones e inversiones públicas, el 27 Nos trasladamos hasta el 

recinto Cantagallo con la compañera en Edmerita y la señora tesorera para poder comunicar 

a las personas que fueron favorecidas con una ayuda que fueron afectadas por la creciente 

del río, también mantuve una conversación con la teniente política sobre un poste que se 

encuentra en mal estado y que necesita un cambio, a su vez en la mesa de trabajo se abordó 

el tema de qué en una de las calles principales del casco parroquial se encuentran muy 

oscuras, los demás días realice actividades en oficina con la compañera Edmerita Moran. 

Lcdo Gonzalo Degado.-  Buenos días compañeros a continuación mi informe el dia 15 me 

estuve en una reunión dada en la sede de la Coop. Isla de la Plata con el nuevo Sgto. Gallegos 

con el sector pesquero,  donde se trataron temas relacionados a los pescadores y armadores 

pesqueros trabajen con documentación reglamentada, ya que es una sargento nuevo y como 

todo que llegan nuevo piden documento en reglas mencionando que el es una persona 

correcta, es mismo dia me reuní con  pescadores que están en el proyecto de kit pesquero, 

con los funcionarios de la Prefectura, Departamento de Fomento Productivo con el objetivo 
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de Capacitar a los pescadores y armadores pesqueros en temas como fortalecimiento 

institucional, los días siguientes realice oficina en la parte inferior del GAD parroquia 

atendiendo inquietudes de los ciudadanos que se acercan al GAD, el dia 12 de mayo asistí 

al presupuesto Participativo Mancomunado que lo realizo la Prefectura de Manabí 2026  

adicional a todos esto quería mencionarle que ya tenemos todos los datos y armado los 

requisitos para que los pescadores puedan hacer el curso OMI sin ningún costo, curso que 

va acompañado con una capacitación con el tema de valor agregado, infomro también que 

tuvimos una reunión en la ciudad de Guayaquil con la viceministra y la directora IPIAP 

donde se trató específicamente de la parroquia puerto cayo y la actividad de red de serco, 

recalcando presidente que todo esto se ha hecho mediante y coordinando la cooperativa 

donde hemos tenido  muy bueno acogida y como en algunas ocasiones se ha mencionado los 

beneficios que se están dando solo serán a los que formen parte de la cooperativa, el presente 

toma la palabra y menciona que a las persona hay que hacerle entender que las ayudas si 

llegan pero siempre y cuando formes parte de una cooperativa, por en realidad la gente si se 

queja y no entiende.  

Punto. 7.- Asuntos varios mantenimiento de maquinaria y vehículos.-  

El señor presidente, toma la palabra y manifestó a los compañeros vocales y presentes la 

urgente necesidad de intervenir nuevamente  el con mantenimientos correctivos a la 

maquinaria del GAD, debido a los múltiples daños que han surgido recientemente y que 

impiden el normal funcionamiento de las mismas, antes de detallar cada uno de estos daños, 

el presidente puso en conocimiento que se necesita iniciar un nuevo proceso de ínfima para 

poder desarrollar el mejoramiento de las maquinarias ya que durante el desarrollo del 

proceso de ínfima cuantía anterior han surgido nuevos daños que no estaban considerados 

inicialmente en aquel proceso. Recalcó que estos desperfectos son consecuencia del tiempo 

de uso y de la falta de mantenimiento adecuado durante administraciones anteriores. Por 

ello, puso a consideración de los presentes el inicio de este nuevo proceso, con el objetivo 

de asegurar el funcionamiento oportuno de la maquinaria y continuar con los trabajos 

planificados en beneficio de la parroquia, añadió además que, como presidente, ha venido 

utilizando su vehículo personal para realizar las gestiones institucionales, las cuales en su 

mayoría se desarrollan fuera de la parroquia y del cantón. Sin embargo, aclaró que ya no le 

es posible seguir cubriendo estos gastos por su cuenta, por lo que considera urgente que se 

dé solución a este problema mecánico de la camioneta de la institución los daños 

identificados mencionó: bomba de inyección, inyectores, dirección, polea, sensor de 

encendido y tren delantero, respecto al volquete, indicó que también requiere mejoras 

urgentes, como el cambio del empaque, una cañería que se encuentra partida y la barra de 

dirección de la caja frontal. En cuanto a la Retroexcavadora, informó que necesita reparación 

del gato delantero y el sensor de mano. la vocal Sra. María García intervino, manifestando 

su total acuerdo con que se proceda con dicho proceso, enfatizando que la maquinaria tiene 

que estar en buen estado para poder trabajar con los pedidos de la ciudadanía, manifestando 

su total acuerdo con que se proceda con dicho proceso, enfatizando que la maquinaria debe 

estar en buen estado para poder atender oportunamente los pedidos de la ciudadanía, tomó 

la palabra la Sra. Edmerita Moran, quien manifestó que es necesario buscar soluciones a los 

problemas que han surgido con las máquinas, y que una de esas soluciones es justamente la 

realización del proceso de ínfima cuantía. Expresó su respaldo total, indicando que como 
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presidenta de la comisión de infraestructura vial ha podido constatar los daños que presentan 

las maquinarias, y que siempre aparece un daño adicional, ya sea una manguera, un cable 

arrancado u otra pieza menor y que muchas de estas reparaciones se han solventado con 

recursos que el señor presidente ha cubierto de su propio bolsillo, el presidente retomó la 

palabra e informó que, ante la falta de recursos, en varias ocasiones se han solicitado 

repuestos menores en la ferretería Toala, donde actualmente se mantiene una cuenta 

pendiente mencionó que hace pocos días acudió personalmente a dicho establecimiento y 

solicitó el estado de la cuenta, con el fin de buscar soluciones para su cancelación, invitó a 

los compañeros a tomar en cuenta esta situación, a fin de poder cubrir ese valor pendiente. 

Resolución.- Se resuelve en la presente sesión: 
 

- Eejecución de un nuevo proceso de Ínfima Cuantía para el mantenimiento correctivo de 

la maquinaria institucional: retroexcavadora, volquete y camioneta, debido a los daños no 

contemplados en el proceso anterior.  

 

Punto 9.- Clausura  

Siendo las 11:05 am de la tarde y sin otro punto que tratar el presidente da por clausurada la 

presente sesión.  
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Certifica:  

La suscrita Ing. Mayra Regalado Vásquez en calidad de Secretaria Tesorera del Gobierno 

Parroquial Puerto Cayo, para fines legales lo certifica con su firma  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


